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OLAY |

Ticari ve mesleki amagla hareket etmeyen (A), 12.06.2017 tarihinde (B) Bankasi ile kredi s6zlesmesi akdedilmistir.
Sozlesmede yillik faiz oran1 %30 olarak kararlagtirilmistir.

SORULAR!
1. a. Olaydaki sozlesme, ticari is midir?
b. (A)’nin tacir olmasi durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? Agiklayiniz.
¢. (A)’nin esnaf olmasi durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? Agiklayiniz.

2. (B) ile (A) arasinda kredi sozlesmesinden kaynaklanan bir uyusmazIlik olmast halinde bu uyusmazliga iliskin
davanin tiirtinii ve goriilecegi mahkemeyi TKHK hiikiimlerini de goz oniinde bulundurarak degerlendiriniz.

3. a.(B)ile (A) arasindaki kredi s6zlesmesinde kararlagtirilan faiz oranin1 TK, BK ve TKHK hiikiimlerini de g6z
oniinde bulundurarak degerlendiriniz.

b. (A)’nin tacir olmasi durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? Agiklayimniz.
C. (A)’nin esnaf olmasi durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? Agiklaymiz
OLAY I

Pastacilik malzemelerinin iiretimi ve dagitimi konusunda bir ticari isletme isleten tacir (A), Eminonii’ndeki diikkanlara
tirtinlerinin teslimatini gergeklestirirken, kina gecesi malzemeleri satan esnaf (B) nin ditkkaninin 6niindeki ona ait mallara
carparak zarar vermistir.

SORULAR?
1. a. Tacir (A)’nin gergeklestirdigi haksiz fiilin ticari is olup olmadigin1 degerlendiriniz.
b. (B)’nin tacir olmas1 durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? A¢iklayiniz.
¢. Haksiz fiili gerceklestirenin esnaf (B), zarar gorenin tacir (A) oldugu varsayiminda ilk soruya vereceginiz cevap
degisir miydi?
2. (A)’nin, (B)’nin zararini tazmin etmemesi halinde uyusmazhigin goriilecegi gorevli mahkeme hangisidir?

3. a (A)nin tazminat bedeli 6demede temerriide diismesi halinde, (B) tarafindan avans faizi talep edilip
edilemeyecegini degerlendiriniz.

b. (B)’nin tacir olmas1 durumunda ilk soruya vereceginiz cevap degisir miydi? Ag¢iklayiniz.

¢. Haksiz fiili gerceklestirenin esnaf (B), zarar gérenin tacir (A) oldugu varsayiminda ilk soruya vereceginiz cevap
degisir miydi?

! Konuya iliskin Yargitay kararlari: Yargitay 13. HD’nin 09.12.2013 tarih ve 18014/30720 sayili karari; 11. HD’nin 03.10.2018 tarih ve 3467/5943
sayili karari; 11. HD’nin 25.09.2018 tarih ve 2017-452/5663 sayili karari; 11. HD’nin 23.5.2018 tarih ve 2016-13996/5415 sayili karari; 12. HD nin
7.11.2017 tarih ve 2016-22250/13717 sayili karari; 19. HD’nin 9.11.2015 tarih ve 5634/14282 sayili karari; 13. HD’nin 24.6.2014 tarih ve
15956/20876 say1l1 karar1

2 Konuya iligkin Yargitay kararlari: 4. HD’nin 31.03.2016 T. 2015-3821/4282 sayil karar;; HGK’nim 03.04.2002 tarih ve 4-174/259 sayili karart;
17. HD’nin 16.10.2017 tarih ve 2016-10170/9078 sayili karari; 11. HD’nin 27.10.1997 tarih ve 6902/7480 sayili karari; HGK’nin 17.02.1999 T. 19-
73/106 sayili karart; 11. HD’nin 14.02.2005 T. 2004-4514/1135 sayili karart; 7. HD’nin 17.05.2006 tarih ve 1597/1617 sayili karari; 11.HD nin
05.05.1992 tarih ve 1990-6904/5898 sayili karari; 11. HD’nin 10.11.1994 tarih ve 2242/7490 sayil karar1.



